
XXV-lk évfolyam 2. szám. Ara 500 K. Szentes, Í925. január 3, szombat.

ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 15.000 kor.
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 1000 korona. Alföldi Ellenzék
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések rszabás szerint közöltctnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

„Ha az állami kiadások tovább fokozódnak, 
az egész helyzet felfordul.“

A magángazdaságok helyzetét s ezzel 
kapcsolatban az egész szanálási perspektí­
vát komoly gazdasági körökben aggodalmat 
keltőnek tartják. Az uj évben rendkívüli erő­
feszítésre lesz szükség, hogy a tornyosuló 
bajokon keresztülvergődjünk s nagyon ko­
moly intelmet jelent báró Szterényi József 
volt kereskedelmi miniszternek a gazdasági 
helyzetről tett alábbi nyilatkozata:

— A gazdasági helyzet a lehető leg­
komolyabb. Közel negyven évi közéleti múlt­
ban nem emlékszem ilyen súlyos gazdasági 
viszonyokra, mint amilyenekben most az 
ország van. Az igaz, hogy a baj nem spe­
ciális magyar természetű, hanem általános 
európai jellegű folyamánya annak a teljesen 
elhibázott szerencsétlen politikának, amelyet 
a világ hatalmasai az úgynevezett békeszer­
ződésekkel inauguráltak és mind a mai na­
pig követnek. Nálunk csak speciális magyar 
okok is járultak hozzá a bajok fokozásához.

— Az úgynevezett szanálásnak külön­
ben természetes következményei is bizonyos 
nehézségek, amelyek el fognak múlni, mi­
helyt egyrészről a gazdasági felfogás is meg­
fog változni és ez végre útban is van már, 
értem alatta a háború előtti kereskedelmi 
politikához való visszatérést, másrészről ha 
megfognak történni, azok az elmaradhatat­
lan intézkedések, amelyeket az illetékes kor­
mánykörök végre már látnak s amelyekre 
négy éven át hiába mutattunk rá néhányan, 
intézkedések, amelyek nélkül a gazdasági 
élet egyáltalában meg nem javulhat.

— Sokat megtéveszt a helyzetben 
beállott azon javulás, amely a nagy vámté­
telekben jut kifejezésre. Én azonban ezt nem 
tartom szerencsés tünetnek. Ez még koránt­
sem jelenti a fogyasztóképesség megnöve­
kedését, hanem ellenkezőleg a kereskedelem 
és általában az összes közgazdaság teher­
tételévé válhatik. A kötött gazdálkodás ide­
jén óriási készleteket hoztak be az országba 
azzal a számítással, hogy legális vagy ille­
gális utón sikerül azokra behozatali enge­
délyt kapni. Ezekre nézve akkor valóságos 
versengés volt s most a forgalom felszaba­
dulása után ezek az óriási mennyiségek 
elvámolásra várnak. Még egy-két hónapig 
talán emelkedő irányzatot fog ez mutatni, 
de azután a piac telítettsége fog jelentkezni 
a reakció gyanánt, mert azokat a milliárdo- 
kat, amelyekkel a vámbevételek emelkedtek, 
elvonták a gazdasági élettől és gyümölcsö- 
zctlenül fekszenek.

A vámbevételek fokozása javítja az ál­
lam pénzügyi helyzetét, de í ontja az ország 
fizetési mérlegét. Már pedig a kibontakozás 
alapja a fizetési mérleg megjavítása, nem 
pedig ennek ellenkezője.

— A kereskedelmi szerződéses politi­
kához való visszatéréstől várom a gazda­
sági kiegyenlítést. Lassú processzus ez, ma­
ga a szerződések megkötése is hónapokat 
vesz igénybe, de ez az egyetlen kivezető ut. ; 
Természetesen vele kapcsolatban kell a tér- ; 
melés fokozásának megtörténnie, mert csak !

ennek révén csökkenthető a behozatali szük­
ség és emelhető a kiviteli lehetőség. Égetően 
szükséges a gazdasági helyzet javítására és 
az őrületes drágaság csökkentésére az adó­
törvényhozásnak megfelelő módosítása, mert 
a mai adórendszerrel, különösen a mai 
forgalmiadórendszerrel sem egyiket, sem má­
sikat elérni nem lehet.

— És nem utolsó helyen áll az évek 
óta hangoztatott, folyton hirdetett, de soha

komolyan meg nem valósított takarékosság.
Ha ez irányban mielőbb nagyon ko­

moly lépések nem történnek, az állam részé­
ről és részére, úgy a szanálási terv is ve­
szélyeztetve lehet. A bevételek tovább nem 
fokozhatok. Ezt maga a pénzügyminiszter 
is végre elismeri. A kiadások ellenben any- 
nyira fokozódnak, hogy a népszövetségi fő­
biztos utolsó jelentése szerint a mai kiadá­
sok már elérték azt az összeget, amely a 
szanálási terv ötödik félévére volt előirányoz­
va. Ha ez tovább igy megy, okvetlenül fel 
kell fordulni az egész helyzetnek, aminek 
pedig nem szabad bekövetkezni.

LEGÚJABB.
Tudósítónk telefonjelentése.

Peidl Gyula Brüxelbe.
Peidl Gyula a szociálista parlamenti 

frakció vezetője a mai napon Brüxelbe uta­
zott, hogy a magyarországi Szociáldemok­
rata pártot 11. Internacionálé bizottsági ülé­
sen képviselje.

A kormányzó újévi üdvözlése.
A kormányzó újév napján 12 órakor 

fogadta a külföldi diplomácia testület tagjait, 
akik a kormányzó, mint államfő előtt, a ha­
gyományos külsőségek kC'Art szerencse ki- 
vánataikat fejezték ki. Schioppa Lőrinc pápai 
nuncius francia nyelven üdvözölte a kor­
mányzót, aki hasonlóképpen francia nyelven 
válaszolt az üdvözlésekre. Fél 1 órakor Ra­
vasz László püspök és Németh Károly v. b. 
t. üdvözölték a kormányzót a református 
egyház nevében.

Bizonytalan még a pártközi 
konferencia időpontja.

A Scitovszky házelnök által a parlamenti 
béke érdekében megindítandó tárgyalások 
közüli kombinációk tovább tartanak. Az el­
lenzék Szitovszky házelnök személyét nem 
tartja alkalmasnak a béketárgyalások közve-

Budapest, január 2.
titésére, miután éppen ő volt az, akinek el­
nöklete alatt kitört botrány alkalmával az 
ellenzéki képviselőket az ülésteremből kive­
tette. A békeközvetitőjeként Apponyi Albert 
gr. és Zsitvay Tibor alelnök nevét emlege­
tik. Zsitvay alelnök kijelentette, hogy a párt­
közi konferencián csak az előzetes tárgyalás 
anyagát fogják megvitatni. A költségvetés 
tárgyalását az ellenzék távollétében is meg 
fogják tartani. A pártközi konferencia idő­
pontja még ezideig bizonytalan.

Radics pártját feloszlatták.
A horvát parasztpártot, miután bebizo­

nyosodott, hogy a moszkvai szovjetkormány- 
nyal összeköttetést tart fenn, feloszlatták. A 
vizsgálat folyamán kitudódott, hogy a moszk­
vai kormány érdekében sajtó agitációt is fej ­
tettek ki.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki .... 522,000—535,000 
Takarmányárpa .... 400,000—420,000
Sörárpa.........................  470,000—500,000
Zab ...............................  410,000-420,000
Kukorica....................... 255,000—260,000
Korpa............................. 225,000—230,000

Parlamenti békekisérletről 
és a kormány meg a szoci­
alisták 1921-es paktumáról
Vázsonyi Vilmos e kérdésben elfoglalt állás­
pontjáról a következőket mondotta:

— Nekem az az álláspontom, hogy 
egyénileg nem nyilatkozom a felvetett kér­
désről. Pártommal együtt tagja vagyok a 
demokratikus ellenzéki blokknak. Árról a 
kérdésről, hogy Szcitovszky házelnök tervé­
vel foglalkozunk-e, vagy nem, fogunk-e vele 
tárgyalni vagy sem s hogy alkalmas-e egy­
általán Szcitovszky arra, hogy tárgyalásokat 
folytassunk vele, nem én vagyok hivatott a 
nyilatkozatra, hanem a blokk intézőbizottsága 
és plénuma.

— Azt, hogy a szociáldemokrata párt 
és a kormány közt bizonyos megegyezés lé­
tesült, azt már annakidején tudtuk, habár a 
megegyezés szövege nem volt előttünk isme­
retes. Gróf Bethlen István olyannyira sans 
géné változtatja taktikáját, hogy annakidején 
egyenesen azoknak a polgári politikusoknak

megbuktatására kötött paktumot, akikkel ma 
barátkozik.

— Ezért tartottam mindig nagyfokú 
vakmerőségnek, hogy a miniszterelnök egy­
séges polgári frontról diskurál, holott a vá­
lasztójogi rendelettel egyenesen hátbatámadta 
Budapesten a polgári demokráciát és szabad- 
elvüséget. Hátbatámadta azáltal is, hogy a 
szociáldemokrata párttól akkoriban egyene­
sen azt követelte, hogy szakítson a liberális 
blokkal, amelynek Bárczy István volt az el­
nöke, tagjai közt pedig Rassay Károly, Ug­
rón Gábor és magam is ott voltunk. Ezek 
közül én nem igen számíthattam októbristá­
nak, Bethlen István tehát Bárczy Istvánt, 
Rassay Károlyt és társait tartotta akkor a 
szocialistáknál is veszedelmesebb politiku­
soknak, úgyhogy egyenesen óvta a szociá- 
listákat, hogy további közösséget ne merész­
kedjenek velük fenntartani.

— A szociálistáknak én nem tehettem 
szemrehányást azért, hogy ők a lajs^romos 
szavazás hívei akkor, amikor az az ö párt­
érdekeiknek jobban megfelelt, mint a kerü­
leti beosztás. Szemrehányást csak annak a

ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ CSÖVES TENGERI KAPHATÓ:

Szántó Andor terménykereskedőnél, Sarkad! M. A.-utca 20.
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Szamoshőzi Sándor bntorraktára Kossnth-ntca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlök, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

polgári miniszterelnöknek tehettem, aki vak 
dühében, — hogy Budapesten összezuza a 
legitimistákat, demokratákat és szabadelvűe­
ket — olyan választási rendszert fogadott el, 
amelyről tudta, hogy a polgári társadalom 
gyengítésével jár.

— A különbség tehát a demokratikus 
ellenzék és Bethlen eljárása között az, hogy 
a demokratikus polgári ellenzék polgári célok 
elérésére, az egyenlő jog és közszabadság 
kivivására taktikai szövetségre lépett a szo­
ciáldemokrata párttal, a miniszterelnök pedig 
annakidején szövetkezett a szociáldemokrata 
párttal, a polgári társadalom demokrata és 
szabadelvű része ellen és az általa gyűlölt 
és üldözött demokrata politikusok mandátu­
mának megsemmisitésére.

— A szociáldemokrata párt dicséretére 
legyen mondva: a kormánnyal kötött paktu­
mot soha egy pillanatig sem vette komolyan 
és a nemzetgyűlési választásokon több kerü­
letben a demokratikus ellenzék jelöltjeinek 
segítségére sietett. Egyes demokratikus ellen­
zéki mandátumok csak ilyen módon voltak 
megszerezhetők.

— Ismétlem, tudtuk azt, hogy a kor­
mány a szociáldemokratákkal megegyezést 
létesített, bár nem ismertük a megegyezés 
részleteit. Annyira tisztában voltunk ezzel, 
hogy a nemzetgyűlési választások alkalmával 
én és iRassay Károly a szociáldemokrata párt­
hoz fordultunk, hogy a választási rendelet 
egy sérelmes pontjának megváltoztatását esz­
közölje ki a kormán, nál. Kértük a szociális- 
tákat, tartsák titokban gróf Klebersberg Kunó 
előtt, hogy egyáltalán beszéltek is velünk, 
mert attól kellett tartanunk, hogy a nagy­
szerű polgári kormány, amiatti dühében, hogy 
a szociálisták szóba mertek állni polgári 
ellenzéki képviselőkkel, nem teljesiti az óhaj­
tást. A teljesség kedvéért meg kell jegyez­
nem, hogy Klebersberg Kunó egész szépen 
parírozott és némi berzenkedés meg kapá- 
lódzás után a rendeletnek a titkos szavazásra 
vonatkozó részét — minthogy a szociálde­
mokrata párt passzivitással fenyegetődzött — 
szives volt módosítani. Gróf Klebersberg 
Kunó nem is sejtette, hogy a háttérben mi­
lyen jól mulattunk rajta

Mészáros és hentes

kocsi-ponyvát,
dupla bélelt

szatyrot
mig a készlet tart

legolcsóbban vásárolhat

Bori Sándor kereskedőnél, Felsőpárt

Több használt, de jó állapotban lévő férfi­
ruha van eladó Sátrán Mihály-utca 31 

szám alatt. 955

fl 11 km kisleány merénylője 
egy ¥8 éves asszony ellen is akart 

erőszakot elkövetni.
Legutóbb megírtuk azt az erkölcstelen 

merényletet, amelyet egy 14 éves béresgye­
rek követett el egyik derekegyházoldali ta­
nyán egy 11 éves kisleány ellen, amig an­
nak szülei a tanyától távol voltak. A ren­
dőrség természetesen megindította az eljá­
rást a vadállatias érzésű fiú ellen, akit apja 
jelenlétében kihallgattuk a rendőrségen, a 
melynek folyamán mindent beismert. Kihall­
gatása után a rendőrségről szabadon en­
gedték s az ügyet a járásbírósághoz tették 
át. Alig zárták le ennek az ügynek az ak­
táit, már ismét érkezett hasonló feljelentés 
ugyanazon fiú ellen. Az első erkölcstelen 
merénylet elkövetése után a fiú tettének 
következményei elő! a tanyából megszökött 
s egy gádorosi gazdálkodó szolgálatába 
szegődött, hogy a nyomozás elől rejtve 
maradjon.

Egy ideig ott szépen meghúzódott, jól 
viselte magát s egyáltalán nem látszott meg 
rajta, hogy uj szolgálati helyén is hasonló 
rosszban töri a fejét. A múlt hó 26-án a 
vele együtt szolgáló tanyásné ellen akart ha­
sonló erőszakot elkövetni. A fenti napon este 
5—6 óra között a tanyásné után bement a 
tanyaházba, magával vive egy vasvillát is, 
nyilván számítva arra, hogy a 48 éves asz- 
szonnyal nem lesz könnyű elbánnia. Beérve 
a szobába, az ajtót bezárta maga után s a 
vasvillával egyenesen rátámadt a gyanútlan 
és mit sem sejtő asszonyra. Földre teperte 
s a vasvillával feléje sújtott, amellyel bal 
lábán megszurta. Az asszonynak nagynehe- 
zen sikerült kiszabadulnia a támadó kezei 
közül, kifutott a tanyaudvarra s segítségért i 
kiáltozott. A támadó ezt hallva, kiszaladt a j 
tanyából s ismeretlen helyre távozott. Az ! 
asszony fia másnap megtette a feljelentést a j 
gyalázatos gondolkodású béresgyerek ellen, | 
amiután a rendőrség az ismeretlen helyre i 
távozott fiú után a nyomozást megindította, j 
Az asszony orvosi látlelet szerint a lábán, j 
homlokán és nyakán szenvedett zúzott sebe- ; 
két, amelyek 8—10 napon belül gyógyulnak, j

700.000 hold földet osztott hí eddig a j 
FöldMrtohrendezö Bíróság. j

Az Országos Földbirtokrendező Biró- j
ság 1921 junius 20-án megkezdett mükö- . 
dése következtében 1924 december 31-ig j
keletkezett 125.471 házhely, törpe és kisbir- |
tokra pedig felosztott 597.092 katasztrális j 
hold 1207 négyszögöl, ezenfelül kishaszon- 
bérletek alakítására átvétetett 522 községben 1 
90.450 katasztrális hold 1008 négyszögöl. 1 
Ennek az eredménynek a részletezése a kö­
vetkező : Kiadatott elkülönített házhelyrende- 
zés során házhely 971 községben 35.813 
egyén részére 9645 katasztrális hold 21 
négyszögöl területtel. Földhözjuttatás végett

megváltási eljárás megindítását kérték 3445 
községben.

A megváltási eljárás lefolytatására az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság bírót 
küldött ki 3433 községbe. A megváltást az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság kimon­
dotta 1909 községben 512.086 katasztrális 
hold 1035 négyszögöl területre. Ebből alakult 
449 közös legelő, 221.438 törpe és kis- 
b irtok 91.658 házhely. Ezenfelül elővá­
sárlási jogát gyakorolta az OFB 184 
esetben 14.314 kát. hold 811 négyszögöl 
területre; továbbá ingatlant daraboltak el 
269 esetben 61.048 kát. hold 940 négyszö­
göl területtel. Ebből 31.862 kát. hold 1533 
négyszögöl eldarabolása folytán földhöz ju­
tott 7675 egyén. Az Országos Földbirtok­
rendező Bírósághoz eddig összesen 118.596 
beadvány érkezett.

JPefete

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. 

Betéteket magas kamatláb mellett fogad el.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, január 3. Róm. kath. és prot. 
Szombat. — Nap kél: 7’48 órakor, nyug­
szik : 422 órakor. Hold kél: 12.40 órakor, 
nyugszik : 1.08 órakor.

Idő’árás: Fagypont körüli hőmérsék­
let semmi, vagy kevés csapadékkal.

— Újévi üdvözlések a városnál.
Ujesztendő ünnepe a városnál sem múlt el 
nyomtalanul. A városi tanácsteremben a 
zöldasztalt felteritették s délelőtt Négyesi 
Imre dr polgármester tiszteletére villásreg­
geli volt. Pályatársai és tisztelői pár szives 
üdvözléssel köszöntötték rá az uj esztendőt, 
s Budai Bálint ipartestületi elnök az iparosok 
nevében, a kisgazda-párt és szövetség ki­
küldöttei pedig a Kisgazdák nevében tisz­
telegtek ujesztendő alkalmával a polgármes­
ter előtt. A társaság fesztelen és barátias 
hangulatban jó ideig maradt együtt. — Itt 
említjük meg, hogy a szanálási-akció kap­
csán állásuktól felmentett tisztviselők távozása 
alkalmából tiszteletükre ma este bucsu-vacsora 
lesz a Petőfiben.

— A létszámcsökkentés folytán ál­
lásuktól felmentett tisztviselők száma még 
kettővel szaporodott, amennyiben a legutóbb 
közölt három hivatalnoki állás mellett még 
két állás megszüntetését határozta el a sza­
náló bizottság, és pedig az anyakönyvvezetö 
helyettesi állást és az egyik óvónői állást

Áruosztálya
MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép
FESTÉK külföldi áru Szikrai borok
a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben. í

Karvini szénből
»teteti légszeszgyári jBLVZLÖÄl V Ä 
I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt.
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Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

■
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A ICVflB.prS., disznóölésre mielőtt bort vásárol, ízlelje meg a

Hangya pincéiben minőségu Ceglédi fajborokat,
cit r* „ 11,,] . . , ,. melyeh a legolcsóbb napi áron kaphatók!Sö literen felói nagybani mi! Minden tag egy „UJ BARÁZDA“ naptárt ingyen kap!

amelynek folytán Kiss Pál helyettes anya­
könyvezett és Nagy Etelka óvónőt tisztsé­
güktől a szanáló bizottság felmentette.

* Zenés mise. A nagyhírű Egyetemi 
Énakkar január 6-án, vízkeresztkor a róm. 
kath. templomban d. e. 10 órakor Kereszthy 
Jenő orgonamüvész miséjét fogja előadni a 
szerző vezetése mellett.

— A forgalmi — adó ellenőrök uj 
javadalmazása. — A szegedi pénzügy­
igazgatóság annaK idején elrendelte, hogy a 
külső szolgálatot is a forgalmiadó ellenőrök 
lássák el. A forgalmiadó-hivatal most elő­
terjesztést adott be a városi tanácshoz, amely­
ben a forgalmiadó ellenőrük jövő évi java­
dalmazásának mikénti szabályozására tesz 
javaslatot. Eszerint a hetipiacokon és a vá­
sárok harmadik napján, amikor csak igen 
csekély a forgalom, naponként és fejenként 
6 aranyfillért kér megállapítani. Országos vá­
sárok első két napján a hivatal vezetője ré­
szére 2-50 aranykorona, az ellenőrök részére 
pedig 2 aranykorona megállapítását kéri. 
Éjjeli szolgálat, bálák alkalmával a kirendelt 
részére 1 aranykorona járna. A külterületen 
12 óránál hosszabb szolgálat esetén, vezető­
nek napi 2*50, a többi hivatalnoknak 2 
aranykorona megállapítását kérik. Ezáltal az 
egész évi kiadás, a vásárok, hetipiacok, bálák 
stb alkalmával szolgálatot teljesítő közegek 
javadalmazására 304 aranykorona összeget 
mutat. A folyó évi költségvetésben 680 arany­
korona van felvéve a dologi kiadásokra, úgy 
a fenti kiadáson kívül még 376 aranykorona 
marad egyéb kiadásokra.

— Nincs búzája a városnak. Az idei 
gazdasági évben a városnak a természetbeni 
járandóságok kiutalása céljaira nagyobb 
mennyiségű búzára volna szüksége. Mintegy 
100 métermázsa volna az a búzamennyiség, 
amelyre a városnak szüksége van, de ami 
nincs. így nincs más hátra, minthogy a vá­
rosi tanács egy vaggon búzát készpénzért 
szerezzen be.

— Mire használják a menház épü­
letét ? A városi hatóság annak idején a ren­
dőrség rendelkezésére bocsátotta a menház- 
épület egy részét, amely viszont a Köztiszt­
viselők Szövetkezetének szentesi fiókjának 
adta azt bérbe, raktárhelyiség céljaira. A teg­
napi napon Pass Ferenc menházgondnok 
írásos panaszszal fordult a városi hatóság­
hoz, amelyben leírja, hogy az épület állandó 
rongálásnak van kitéve, mert nehéz terhes 
kocsik, amelyek a kapun ki és be járnak 
egyik szobábon a rendőrség egész évi ölfa 
szükséglete van beraktározva. Ennek ellené­
ben a fizetett bér olyan csekély, hogy az ily 
módon szükségessé vált renoválási munká­
latokat egyáltalán nem fedi. A polgármes­
tertől a vizsgálat megindítását illetve sürgős 
intézkedést kér, annál is inkább, mert az ott 
felhalmozott nagymennyiségű szén készlet 
tüzrendészeti szempontból is kifogás alá esik.

— Meghívó. Folyó év 1915 január 
4-ik napján, vasárnap délután 2 órakor a 
48-as Kossuth Lajos pártkör választmányi 
ülést tart a párthelyiségben Tarnóczi ven­
déglőben. Kérem a tisztikar és választmány 
ponlos megjelenését. Gulyás Pap Etelka ügy­
vezető elnök.

— Részben kijavították a tűzoltói 
szerelvényeket. A város tűzoltói szerelvé­
nyeinek a kijavítását és a legszükségesebb

hiányok pótlását megkezdték. A famunkákat 
már teljesen rendbehozták, amely 532.000 
koronába került. A még hátralévő javítani 
valókat is megkezdték már, úgy hogy a 
majdan felállítandó tüzoltó-testület rendes 
szerelvényt fog kézbe kapni.

* A Szentesi Szociáldemokrata Párt
oktatásügyi bizottsága 1925 január 4-én 
„Csillagos Esték“ címmel vetített képes elő­
adást tart, a Tóth József Színház teremben. 
Előadó Rácz Gyula természettudós Buda­
pestről. Előadás kezdete délután 4 órakor. 
Helyárak az előbbi előadás árai maradnak. 
Jegyek válthatók az előadás napján délelőtt 
10—12-ig. Délután 2 órától a színház elő­
csarnokában. 1515

* Nagy tea- és kabaré-est. F. évi
január 6-án Vizkereszt napján fél 8 órai 
kezdettel nagy tea és kabaré esttel egybe­
kötött reggelig tartó táncmulatságot rendez 
a szentesi Nőiszabó Szakosztály az Ipar­
testület összes termeiben Gábor Pista zene­
kara közreműködésével. Müson: Megnyitó, 
tartja Budai Bálint ipartestületi elnök ur. 
Szavalat, előadja Dinyés Jolánka urleány. 
Ének, előadja Berkes Berta énekmüvésznő, 
kiséri Kremán Ferenc ref. kántor és Pólya 
Ferenc ref. lelkész urak. Kupié, előadja Á. 
Székely Sándor ur. Rákóczi staktája. Kuruc 
legenda, előadja Fekete László színművész 
ur, zongorán kiséri Kovács Viktor zongora­
művész ur. Zongorán játszik és énekel Ko­
vács Viktor zongoraművész ur. Hipnotizmus. 
Dialog, előadják Dinyés Jolánka urleány és 
Tóth Sándor ur. Énekes táncduett, előadják 
Tancik Bőske urleány és Á. Székely Sándor 
ur. Konferál Szlovák Mihály ur. Aláírási 
ivek a rendezőség bármely tagjánál a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére áll. 1503

— Ismeretlen baromfivész dühöng 
Szentes környékén. A szentesi határban 
valami uj baromfibetegség ütött ki, amely 
ezrével pusztítja a szárnyasokat. A betegség 
hirtelen hirtelen támadja meg a baromfit, 
először nyálkás lesz a torka, majd rövide­
sen felfordul. Az elhullott állatokat felbon­
colva megállapították, hogy a baromfi epéje 
aránytalanul, olykor a nprmális háromszo­
rosára is megduzzad. A védekezés módját 
nem ismerik s igy a gazdák között valósá­
gos pánik tört ki.

— Iparigazolvány-ügyek. Tisza Sán­
dor a pék- és bádogáru készítésére és áru­
sítására jogosító iparigazolványáról lemon­
dott. — Balogh Sándor, Lakos-utca 21. sz. 
alatti lakos a vendéglői iparáról mondott le. 
— Táncos Sándor, Sarló-utca 18. szám a. 
lakos a csizmadia iparáról, Sarkadi Fazekas 
Jánosné, Korsós-sor 4 szám alatti lakos, a 
baromfi, tojás, gyümölcs, sertés, zsák stb. 
kereskedésre jogosító hatósági engedélyről 
mondott le, mig özv. Molnár Sándorné 
Kunszentmártoni-utca 2. szám alatti lakos 
férje iparát, a szabó-ipart özvegyi jogon 
óhajtja tovább űzni.

— Nyilvános elszámolás. A tüdő­
betegek élelmezésére kaptam a következő 
adományokat: dr. Nagy Sándor alispánná 
úrnő 6 drb kalács dúc, 2 szál hurka, 1 szál 
kolbász, Cserna Jánosné úrnő 15 kiló marha 
hús, ennek fele részét a kórház nem tüdő­
betegei kapták, Csúcs Károlyné úrnő 200 
ezer kor, dr. Lánczi Simon Pál ügyvéd ur 
100. ezer kor., Mérai Istvánná Nagy Mariska

úrnő egy pár csirke, Nagy Józsefné úrnő 
egy csirke, 10 kiló krumpli, 4 liter tej, Bá­
lint Józsefné úrnő 2 hosszú mákos kalács és 
egy kanta tej, Debreczenyi Józsefné úrnő egy 
pár csirke, Mikecz Sándor ur egy pár csirke, 
özv. Dögéi Sándorné úrnő 25 ezer kor., Mol­
nár József 20 ezer kor., Erdőháti Nagy 
Mariska gyűjtése. Erdőháti Nagy Mariska 
10 ezer kor., Fábián Nagy András 10 ezer 
kor., Reislinger Sándorné 5 ezer kor., Sza- 
mosközi János 5 ezer kor,. Bihari Jánosné 
3 ezer kor., Sarkadi János 350 kor.. Lövi 
Imre kereskedő ur a tüdőbeteg gyermekek­
nek egy nagy doboz cukor. A tüdőbetegek 
között november és december havában ki 
osztottam. Szentes, 1924 dec. 29-én. Hálás 
köszönettel Gulyás Pap Etelka.

— A kisipari kölcsön. Az újév első 
hetében indul meg a kisipar és vele együtt 
a középipar számára a kölcsön utalványozás 
Csonka országunknak körülbelül 200 ezer 
iparosa van, akik közül már is sokan jelen­
tették be igényeiket. Ezeknek elbírálása csak 
a tárgyalások befejezése és az általános hitel­
keretek megállapítása után indulhat meg

MOZI.
Szombaton, január 3-án este 8 órakor és 
vasárnap, január 4-én d. u. 4, este 6 és 8 
órakor be lesz mutatva a Fox-film, mely 
uralja a világot. A mély erkölcsi tendenciájú 
Fox-filmek legszebbje ez a megrázóan szép­
séges filmtörténet. Amivel a szívre hatni le­
het, hogy ez megindulva a jó felé lendüljön 
az művészi zsenialitással van az ítélet éj­
szakájában összehalmozva. Még a legszi­
gorúbb mozikritikusok is kénytelenek e film 
hatása alatt beismerni, hogy a mozi építő 
és nemesitő hatása sokszor utolérhetetlen. 
Modern színekben Szodoma és Gomora ön­
zése és kapzsisága csap fel az égre s egy 
örületesen látványos szélvész, ömlő zápor és 
villámcsapás között összeomló város pusz­
tulása kápráztatja el a publikumot, hogy a 
romok felett szent áhítatban csendüljön fel: 
a szeretet és istenfélelem szimfóniája. A ren­
dezés amerikaiasan nagystílű s a 7 felvonás 
érdekességben csak szüntelen fokozódik: 
Kacaghat a Kutyapecér kalandjai burleszk 2 
felvonásban és gyönyörködhet a nagyszerű 
Gaumont híradóban. 1493

Tagadhatatlanul a legutóbb 
bevásárlási forrás!

"i,er ó-borSchiller 
1 liter

16 ezer K

elsőrendű tC&aI*llIÖ 48 ezer K

szilva-
1611 pálinka« ezCr K
1 kg. fagymentes válogatott
Möllmann burgonya 2 ezer k

KAPHATÓ:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F.-u. 8. Stammer-házzal szembe

Névnapokra, lakodalmakra, összejövetelekre kitűnő homoki, hegyi 
és vörös gyógyborok, gyümölcspálinkák, rumok a legolcsóbbak:
Ere i Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.
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Kardos Péter
gazdasági gépraktára és 

terménykereskedése 
Kispiac-tér. Ugrai-ház.

220

Megérkezik a peering-féle 20 lóerős petroleum-traktor
SACK-féle három barázdás tükörekével.

Raktáron van:
Deering-féle fűkaszáló, Deering-féle gyüjtőgép, Sack-tükörekék, 
vetőgépek, morzsolók, szecskavágók és darálók stb. stb.

BÚZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL !

* Újévre tisztittassa ki kalapját Csuray 
Ferenc és fia kalaposmestereknél, Petőfi- 
utca 3 sz. alatt. Női kalapok díszítésére kü­
lön masamód.

* Ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz- 
sza adja a „Diótej“, kapható özv. Nagy Istvánná il­
latszertárában Kossuth tér.

* Névnapokon, disznótorokon, lakodal­
makon és ünnepeken követelje mindenütt 
csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai 
(abasár) hegyvidékről származó prima minő­
ségű bort, mely házhoz kihordásra literen­
ként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, 
naponta friss csapolásu sör, elsőrendű cigány­
zene. Fütött helyiségek, pontos kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér S o ó s József ven­
déglős. 1317

* Teás-kanna védjegyű teák, csomagonkén 
2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánná iliatszer- 
tárában. Kossuth-tér.

* Éves udvaros kocsist keres azonnali 
belépésre Schwarcz Mór Utóda sütödéje 
Harucker-utca 13 sz. 1513

Terménytőzsde;
Budapesti árak:
Búza......................  500,000 K. mm-ként.
Árpa....................... 370,000 „ „
Tengeri .... 220,000 „ „
Korona Zürichben : 0.0070 és egynegyed.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

„EXPRESS“ 
autó személyszállítási 

vállalat.
Helyben és vidékre szóló 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít.
Megrendelfí hely: Sebesül, műszaki üzlete 
Garage: Bákúczi-tér 1. Telefon SÍ sz.
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

Petőfi kávéház.
Ma és minden este

HORVÍTH ÄDÄM teljes zenekara 
hangversenyez!

Fütött helyiség I Elsőrangú kiszolgálás !
■

Tűzifa
POROSZ

KAPHATÓ

elsőrendű száraz hasábos, 
tuskózott és aprított. —

KŐSZÉN
minden mennyiségben

SÁRKÖZI ISTVÁNNÁL
II. kér. Bercsényi-utca 18 sz. 1467

Száraz tűzifát, 

porosz fütőszenet, 

gázgyári kokszot,

füstöléshez ftirészport házhozszállit

1383 • 1Bardos
Kossuth-utca 33 szám. 

VÁRADY gyógyszertárral szemben.

Nagy farsangi vásár 

kész női ruhákból!

Karton blúzok . . . 50.000 K-tól
Flanel blúzok . . . 100.000 K-tól
Barchet blúzok . . 80.000 K-tól
Grenadin blúzok . 100.000 K-tól
Karton és voil ruhák 90.000 K-tól
Barchet ruhák . . 160.000 K-tól
Flanel ruhák . . . 200.000 K-tól
Szövet ruhák . . . 200.000 K-tól

Nagy választék esküvői és báli ruhákban! 
Mértékutáni rendeléseket is elfogad. Harisnya 
és zsebkendő vásár. Legutolsó divat, szolid 
munka. Lelkiismeretes, előzékeny kiszolgálás 1

Singer Szidónia, Rossuth-u. Göröghöz

Bűzét, isztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,
naponta hétszer a legjobb 

friss kenyér és sütemény 

saját őrlésű elsőrangú HOHPfl

minden mennyiségben kapható
SCHHÖRCZ MÓR utóda

sütödéjében Harucker-u. 13.
Nagyobb mennyiségű kenyeret és 

korpát házhoz szállítok.

HIDEG VAN! FÁZUNK!

Tudja meg minden háziúr, háziasszony, 
üzlettulajdonos és zsellér, hogy a:

„ZEPHIR“

fatüzelésü, folytonégő, légfütéses kályha
Q kilogram 1 szobát Of órán át 
° fával 1 füt kellemesen

Gyártja : Héber Sándor kályha és tűzhely 
gyáros, Budapest.

A fütendő szoba vagy egyéb helyiség hosszá­
nak, szélességének és magasságának közlése 
után bővebb felvilágosítást nyújt a kizárólagos 
képviselet és bizományi raktár : „Tiszámén!!“ 
Gazd. és Ipari Keresk. Vállalat. Szentes, Szür- 
szabó Nagy Imre-utca 3 sz. Telefon 58.

KÁTAY
autószállitási vállalata

Tiszta akác 
és vegyes

VIRÁG MÉZ
újévre

a legolcsóbban beszerezhető

Pólya Lajos
Nyiri-közi üzletében. 142

Személyszállítást 

helyben és vidékre

felelősség mellett elvállal. Jelentkezési helyek 
Szemere Bertalan-utca 6 szám és Kossuth- 
utca 36 szám (mészáros üzlet). 655

Divatos

öltönyöket

raglánokat, téli kabátokat
raktáromon levő leg­

finomabb szöveteimből

olcsón és a legpontosabban készítek:

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és 

Zöldségtermelők Szövetkezete.
Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59

Főzdében uj fözde megnyitásáig 

üzemszünet.

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy 
Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében1 

eszközölhetők.Sodorjon

JANIN A
1027 papirt

KfllTICTfl ffl legtartósabb Öltöny 
** szövet minden szín­

ben minta után beszerezhető :

Zrinyi-u. 13 sz. a. BäJOmitläl

Mintát kívánatra házhoz is küld.

Ppcl ti<S7tit Kovács Imre* UaZilll Andrássy-u. 6 pves cselédre mosást vállalok. Cim Nyiri- 
19 szám. 1482

Férfi kalapok, isaokák. zoknik.
női harisnyák nagy választékban^legolcsóbban * 9

falap alahitósoh jutányos árban hészülnek! Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

„Alföldi Újság“ könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető : Pataky Ferencz:


